

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 169 (2113)
Суббота
19 июля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШНИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ВСТРЕТИМ УБОРОЧНУЮ КАМПАНИЮ ВО ВСЕОРУЖИИ

«Мы должны,—говорил Председатель Государственного Комитета Оборона И. В. Сталин в своем выступлении по радио,—немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и организации разгрома врага».

Условия военного времени требуют, чтобы интересам фронта была подчинена вся работа партийного и государственного аппарата, коллективного хозяйства. В тракторных и полеводческих бригадах, на фермах колхозов, в мастерских МТС и в земельных органах должна быть железная дисциплина труда, революционный порядок. Обязанность каждого работника сельского хозяйства—выполнять задания так, как выполняет их боец на фронте.

На днях заканчивается сенокос—кампания, которая является преддверием в уборочную. Колхозники района, в особенности женщины, показали на сенокосе свою боевую сплоченность, свое умение быстро перестроиться на военный лад и работать в новой, военной обстановке. Каждый мужчина работал за двоих—троих, женщины косили, метали стога, работали на лошадях, участвовали в сенокосе старики и подростки. Творческая инициатива бьет ключом. Коллективная спаянность людей умноженная на максимально проявленную энергию дали невиданное повышение производительности труда. Косцы Шиков и Идолов выкосили за рабочий день по 1,16 га. Они вдвоем сработали за шестерых. Колхозники, работающие в животноводстве, помогают и в поле. Ширится совмещение профессий. Колхозница Захряпина М. М. является дояркой, вместе с тем работает маслоделом и заменяет временно животновода, ушедшего косить траву.

Постановление обкома ВКП(б) и облсовета депутатов трудящихся «О подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1941 году» является боевой программой действий, четким рабочим планом для каждого колхоза.

Те руководители колхозов, партийные организации и сельские советы, которые тщательно, продуманно обсудили это постановление, умело мобилизовали всех колхозников на его выполнение, успешно сейчас справляются с делом. Расставив рабочую силу по участкам, руководители колхозов контроли-

руют выполнение заданий в свете постановления обкома партии и облсовета. Поэтому неравномерно большинство колхозов замечательно справились с сенокосом и полностью выполнили обязательства по сенопоставкам. В период подготовки и проведения уборочной темпы работы должны быть еще усиленнее. Ибо уборка—дело сезонное. Каждый день уборки—год кормит.

Районный комитет ВКП(б), обсуждая на днях вопрос о реализации постановления обкома партии и райсовета, предложил всем председателям колхозов составить конкретный рабочий план, предусмотрев все технические, конные и людские резервы, подготовку и привлечение к работе женских кадров с тем, чтобы не допустить ни минуты простоя лошади, машины. Индивидуальная сделщина, звеньевая система должны быть основными методами труда. Строительство и ремонт крытых токов, зерносушилок, детские ясли, общественное питание, охрана урожая, политмассовая работа, направленная на повышение производительности труда, на развертывание социалистического соревнования, подготовка женщин к работе на машинах и косье—все эти вопросы имеют исключительно серьезное и решающее значение в уборке урожая.

Бюро райкома партии требует особой организованности в период уборки и выполнения хлебопоставок. Коммунисты и комсомольцы в выполнении предстоящей задачи должны быть подлинными вожаками масс.

Вопрос о темпах, об умении обходиться с меньшим количеством работников, об экономии с такой же остротой стоит и перед сельским хозяйством. Убирать весь урожай в короткий срок и без потерь, обеспечить своевременное проведение всех других сельскохозяйственных работ, отлично организовать выполнение колхозами своих обязательств перед государством по сдаче хлеба, мяса и других продуктов—боевая задача каждой партийной организации.

Труд на полях в это время должен быть особо напряженным, продуктивным. Жить в полевом стане, чтобы не тратить времени на хождение в деревню для обеда, ужина и т.п. Все,—стар и мал,—на поля, на сбор обильного урожая!

Закончили ремонт уборочных машин

Широкими темпами идет подготовка к уборочной кампании в колхозах Григоровского сельсовета. В Чай-поселке, Григорове, Мед-логе и других кол-

хозах полностью отремонтированы все сельскохозяйственные машины и мелкий инвентарь.

МИРОНОВ.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 17 июля

В течение ночи на 17 июля продолжались ожесточенные бои на Пековско-Порховском направлении. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 17 июля действовала по метомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

После разгрома на Юго-Западном направлении группы румыно-немецких войск, на нашу сторону в полном составе перешел румынский батальон и добровольно сдался в плен. Сопотивлявшиеся переходу румынских и немецких офицеров солдаты привели под ковром. Советскому командованию солдаты сдали в полной исправности: 3 противотанковые пушки, 420 винтовок, 12 пулеметов, много снарядов и патронов, радиостанцию, 5 автомашин и 56 повозок.

Во время боев на эском направлении советский танковый батальон майора Разуваева ночью прорвался далеко в тыл врага. Появление советских танкистов вызвало большую панику в тылу германских войск. Германская артиллерия открыла сильный огонь и расстреляла свою же танковую часть. Во время ночной паники произошла артиллерийская дуэль между несколькими германскими батареями, в результате которой вышло из строя немало орудий и артиллерийской прислуги. За время ночного рейда по тылам врага танки майора Разуваева ликвидировали штаб одной из крупных вражеских частей и на большом участке разрушили связь между частями германских войск.

Младшие лейтенанты летчики Поляков и Пискарев пробирались через вражеский тыл. Когда командиры добрались до оккупированного немцами села О., вместо улиц и домов они застали груды еще не остывшего пепла. Накануне колхозники покинули село, уничтожили все до тла и ушли в партизаны. Лейтенанты рассказали о мужестве и бесстрашии командира партизанского отряда по кличке «Дед». Отряд «Деда» наводит ужас на фашистов по всей округе. Партизаны уничтожили семь немецких танков, на большом расстоянии уничтожили телефонные и телеграфные провода, выследили и ликвидировали группу вражеских мотоциклистов.

Оккупировав балканские стра-

„Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.“

И. Сталин.

ны, гитлеровские и верги приступили к осуществлению своего изуверского плана постепенного истребления славянских народов, населяющих эту часть Европы. Фашистские захватчики всячески издеваются над порабожденным славянским населением. На днях в Белграде немцы задержали на улицах около трехсот сербских девушек и отправили их в солдатские публичные дома. В Словении за отказ говорить по-немецки расстреляно несколько десятков словенцев. С особенной ненавистью оккупанты относятся к сербским православным священникам, призывающим в своих проповедях народ к отпору поработителя. Три священника недавно были повешены на фонарях перед своими церквями. Фашистские власти запретили верующим похоронить трупы казненных.

Все эти бесчинства фашистских поработителей на Югославской земле являются новым доказательством того, что гитлеровские изверги, самые лютые враги славянских народов.

После нападения гитлеровской Германии на Советский Союз заметно активизировалась борьба польских партизан против немецких поработителей. Большие хлопоты и беспокойства причиной агентуре гестапо организация «Союз борьбы за освобождение от гитлеровцев». В одном из последних воззваний союз заявляет: «Война против немецких захватчиков не кончилась. Сейчас, когда Гитлер занят войной с Советским Союзом, положение оккупантов в Польше более уязвимо, чем когда-либо. Каждый должен себя чувствовать как солдат на фронте и где только можно, причинять ущерб неприятелю, устраивать взрывы, поджоги, нещадно убивать оккупантов. Против тиранов надо действовать их

же оружием. Каждый вооруженный немец—это лютый враг свободы и цивилизации. Всеми средствами надо терроризировать немцев, держать их в постоянном страхе за свою шкуру. Всегда и везде бейте гитлеровцев».

Небывальными темпами колхозное крестьянство убирает высокий урожай и выполняет обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. В Ардонском районе, Северо-Осетинской республики все комбайны работают круглосуточно. Колхоз «Труд Сталина» полностью закончил уборку колосовых за шесть рабочих дней. Колхоз имени Молотова этого же района полностью и досрочно выполнил план зернопоставок. В Ново-Стройском районе Запорожской области заканчивается уборка зерновых. Колхозники организуют массовые красные обозы, досрочно сдавая хлеб государству. В свекловичных совхозы Курской области на полевые работы вышли сотни домохозяек, студентов, школьников. В совхозе им. Кирова на свекловичных плантациях работают 250 домохозяек. Многие из них перевыполняют нормы в полтора—два раза. На плантациях зреет обильный урожай. Колхозы Чечено-Ингушской республики сдали хлеба государству в 3,5 раза больше, чем на то же число в 1940 году. Колхозники Егоршинского района, Свердловской области сдали авансом счет зернопоставок 41 г. около 2 тысячи центнеров зерна из прошлогоднего урожая. Колхозы Белковского района Рязанской области, выполнив план мясопоставок, приводят на заготовительные пункты скот и просят принять его сверх плана бесплатно, как подарок Красной Армии.

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска вели бои на Пековско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новгород-Волыньском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по метомехвойскам противника, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

**

Бойцы батареи лейтенанта Капачина, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что семь не-

мецких танков и две бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоящему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капачин уничтожил семь фашистских танков и две бронемашины.

(Окончание на 2 странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения за 17 июля)

ских танков и две бронемашинны.

**

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты тт. Трофимов и Гатаулин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы автоматчики, но через 40 минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатаулина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

**

В югославском городе Чаковец командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

**

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух-трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Вараклине перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побоища при дележе награбленного.

**

РЕЙД ЛЕТЧИКОВ БАЛТИКИ

Во время войны с белофиннами в 1939—40 году старшина М. Кудряшев совершил 56 боевых вылетов. В то время он был стрелком-радистом на самолете, который вошел в бой Герой Советского Союза, летчик Краснознаменного Балтийского флота Токарев.

Смелый стрелок-радист был награжден орденом Красной Звезды.

Война против германского фашизма застала Кудряшева на самолете, командиром которого является капитан М. Плоткин. За первые две недели войны экипаж этого самолета имел 12 боевых вылетов.

— Бомбили военные объекты Германии в ответ на бомбежку наших городов и сел, — рассказывает старшина Кудряшев. — Уничтожили танковую колонну фашистов, разбомбили важные военные объекты белофиннов...

Большинство боевых заданий приходилось выполнять под огнем зенитной артиллерии или прорываться к намеченному объекту через заслоны фашистских истребителей. Но во всех случаях отважные советские летчики благополучно приводили самолеты на свой аэродром, а стрелки-радисты каж-

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

**

В Варангер-фьорде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскочила на пловучую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

**

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом Соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

**

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бой-

цов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З.Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З.Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьникам создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

Больше внимания посевам

В колхозе «2 пятилетка» в начале года было организовано шесть постоянных звеньев. В зимний период звенья занимались заготовкой местных удобрений, очисткой семян и другими подготовительными работами.

С вступлением полевых работ звенья были распущены. В период прополочной кампании все члены артели работали скопом, а в результате этого

производительность труда была очень низкая, не было у людей рабочего задора и поэтому до сих пор посева находятся в засоренном состоянии.

Новому руководителю колхоза тов. Баранову нужно обратить серьезное внимание на состояние посевов и как можно быстрее организовать прополку засоренных участков.

Участковый агроном
НОСОВА А.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Равняйтесь по лучшим

Партийная организация и исполком Казаче-Слободского сельсовета, обсудив на совещании с председателями и бригадирами колхозов постановление Обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов, решили еще выше поднять производительность труда, быстрее закончить сенокос и усиленно готовиться к уборке урожая. Совещание призвало к этому всех колхозников.

Как выполняют коммунисты и беспартийные руководители колхозов, бригады решение обкома партии и облсовета, как реализуют конкретные указания парторганизации и исполкома сельсовета? За исключением Мословского колхоза везде работа идет организованно. В колхозах совета участвуют в сенокосе лугов 60 женщин. Вся работа проходит исключительно по звеньям. Возьмем к примеру колхоз имени 17 партсъезда. Здесь организовали четыре звена. Подобраны они весьма дефицицированы. Есть звено молодежи, звено стариков, звено женщин. Колхозницы т.т. Улитина Е.М., Гроздова Е., Депутатова В.В. и другие перевыполняют нормы выработки.

Учителя т.т. Приползин А.И., Рыбаков В.А. активно помогают колхозу, выкашивая по 0,55 гектара. Производственный конвейер вращается сейчас усиленно. Косьба, сушка, метание стогов и сдача сена государству — все идет одновременно.

В Мало-Мурашкинском, Вершининском, Каз.Слободском колхозах открыты детские ясли. Каждый из них обслуживают до 55 детей. Сейчас в большинстве колхозов усиленно идет ремонт уборочных машин.

На своих собраниях колхозники решили внести полностью подписную сумму займа. И это обязательство они выполнят — из 40700 рублей внесено в дни военных действий 36246 рублей. Но и в этом отстают опять-таки мословские колхозники.

Необходимо указать на общий и серьезный недостаток во всех колхозах — это отсутствие крытых токов и зерносушилок. В ближайшие три-четыре дня руководство колхозов, колхозники обязаны обеспечить уборочную хорошими токами и сушилками чтобы не зависеть от капризов природы.

Секретарь парторганизации
В. СОРОКИН.

Разобьем фашистскую гадину

Соглашение между Советским Союзом и Великобританией еще раз подтверждает, что германский фашизм ненавидит все прогрессивное человечество.

В цехах промартеля «Память Клары Цеткин» сообщение о соглашении было встречено с огромным воодушевлением. Рабочие приветствуют содружество двух великих народов.

— Наши доблестные воины, заявили рабочие, — храбро сра-

жаются за Родину. Мы окажем всяческую помощь в быстрейшем разгроме врага. Будем ежедневно выполнять и перевыполнять производственные планы. Заверяем партию и правительство, что тыл будет крепким и наша бдительность еще выше. Общими силами в союзе с Великобританией разобьем фашистскую гадину.

К. Воробьев.

германской пехоты, двигавшиеся вслед за танками, также укрылись в лесу. Но разве скроется от отважных балтийских летчиков? Часть бомбардировщиков обрушила свой смертоносный груз на лес. Огромные деревья взлетали в воздух и снова падали, давили и мяли тех, кто еще уцелел от бомб.

На обратном пути бомбардировщиков снова атаковали фашистские истребители. Советские летчики теснее сомкнулись в строй. Стрелки-радисты открыли такой огонь, что ни один «Мессершmitt» не решился подойти близко.

Через пару дней этой же группе бомбардировщиков было приказано вылететь для выполнения не менее важного боевого задания. Вначале никто не пытался помешать советским самолетам. Лишь в нескольких километрах от цели ударили вражеские зенитки. Стрельба велась беспорядочно. Снаряды ложились далеко от самолетов и были способны вызвать только улыбку у советских летчиков.

Но при подходе к цели старшина Кудряшев заметил быстро приближающиеся три точки. Это были фашистские истребители. Кудряшев дал знак летчику о приближении истре-

бителей.

Два истребителя пошли в лобовую атаку, третий устремился к хвосту бомбардировщика. Идущие в лоб были ближе. Кудряшев, как и другие стрелки-радисты, встретил их ураганным огнем. Те разлетелись в разные стороны на почтительное расстояние. Кудряшев повернул пулемет на истребителя, прорвавшегося под хвост бомбардировщика. То же сделали стрелки-радисты других самолетов Смага и Травкин. Истребитель попал под перекрестный пулеметный огонь. Сотни пуль прострачивали его вдоль и поперек. Еще секунда, и подбитый истребитель врага свалился вниз.

Летчики двух других фашистских самолетов стали держаться на почтительном расстоянии. Они посмотрели, как бомбардировщики сбросили свой груз в точку назначения, и затем проводили их до самой советской земли.

— Научились уважать, — шутя говорит Кудряшев, — видно, не по носу табак пришелся. Вот и ходят вокруг да около. А подойти поближе духу нехватает. Душонка подлая и трусливая!

Старший политрук
Н. ПОЛИН.
Действующий флот.

РАБОТАТЬ ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

Прошло первое полугодие. Колхозы и совхозы, предприятия и учреждения района добились новых успехов в повышении производительности труда, выполнении производственных планов и обязательств перед государством. Четкость в работе государственного аппарата, плановость во всех отраслях хозяйства, дисциплина, политический и производственный подъем трудящихся, вызванные решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), особенно показали себя в конце полугодия, когда фашистская кровавая банда напала на нашу отчизну, нарушила мирный труд советских людей.

Хочется сказать, что большую хозяйственно-политическую задачу выполняла в истекший период и наша Б. Мурашкинская машинно-тракторная станция. Перевыполнили полугодовой план тракторных работ 10 бригад. Передовая тракторная бригада под руководством тов. Шальнова выполнила годовой план почти на 70 процентов, вспахав на 15-ти сильный трактор по 284 гектара и сэкономив 357 кг. горючего. Второе место принадлежит бригаде т. Родионова, выполнившей годовой план на 66,3 процента. По 236 гектаров на трактор сработала бригада т. Шабина, сэкономив свыше 800 кг. горючего. Замечательно справились с делом бригады т. т. Забавина, Коткова и др. Бригада № 1 в весеннем севе была отстающей. Бригадир т. Хапов учел все недостатки, прислушивался к советам других, выполнял точно указания дирекции МТС, мобилизовал всех трактористов на ликвидацию отставания и результативности. Бригада выполнила в первом полугодии план годовых работ на 53 процента.

Вносят страховые

Учитывая важность досрочной уплаты денежных обязательств, многие члены Холязинского колхоза вносят их досрочно. На днях уплатили страховые платежи т. т. Корнев А. А., Хализова Е. И., Вязева Т. Д., Холодова К. М. и

Полугодовое задание выполнили 64 тракториста. Лучшим из них является Леонид Корнев. Он за полугодие в свою смену выработал 201 гектар, что составляет по 6 гектаров на рабочий день. Больше полтонны сэкономил горючего. Трактористы т. т. Сусяков, Разживин, Пятахин, Блохин, Романов на тракторах СТЗ, Пянтусов на ЧТЗ, выполнив план на своем тракторе, все в значительной мере сэкономили горючее.

Но работать так, как в первом полугодии сейчас нельзя. Больше напряжения, больше энергии, работать надо сегодня лучше, чем вчера — по-военному.

Выполнять и перевыполнять задание на каждый трактор, за каждую смену, исключительная четкость, ни одного лишнего холостого переезда, ни грамма перерасхода горючего — вот что необходимо сейчас. Выше сознание гражданского долга, больше ответственности за дело!

Все ли трактористы отвечают этим требованиям, требованиям военного времени. Еще не все. Бригада № 2, например, план работы выполнила лишь на 31 процент. Имеется перерасход горючего. Это значит, что опыт передовиков еще не подхвачен и он передается слабо.

В период военной обстановки каждый тракторист обязан особенно научиться экономить горючее, выполнять план изо дня в день, работать лучше, чем в первом полугодии. Укрепляя тыл, поможем Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадину.

Секретарь парторганизации
Б. Мурашкинской МТС

Е. ГУГИНА.



Герой Советского Союза лейтенант тов. Распопин (слева) подает секретарю партбюро Н-ской части младшему политруку тов. Горбачеву заявление о приеме кандидатом в члены ВКП(б).

Совмещение должностей

Вот уже 6 лет работает в Б. Мурашкинском колхозе имени Сталина Мария Матвеевна Захряпина. За все это время она не имела ни одного прогула, честно выполняла все поручения.

Сейчас тов. Захряпина работает дояркой. В связи с военной обстановкой она дала согласие выполнять обязанности маслодела и временно руководить молочно-товарной фермой.

Желая всеми силами помочь в победе над коварным врагом, Мария Матвеевна почти не бывает дома, все время находится на ферме.

Н. Пузанков.

Передовая бригада

Успешно идет сенокос в Рождественском колхозе „Борьба“. Передовое место занимает четвертая бригада, которой руководит тов. Мартынов В. М. На площади 60 гектаров закончена уборка сена, полностью выполнены сенопоставки.

Члены этой бригады т. т. Тарабурин М., Авдонин, шестидесятилетний колхозник т. Мохов и многие другие ежедневно перевыполняли нормы выработки. Они на деле показывают свою преданность интересам фронта. Е. Дерунова.

Производственный подъем в колхозах

В знаменательный день, когда из Кремля прозвучала речь товарища Сталина о вероломном нападении кровожадных фашистов, в Рождественском сельсовете состоялась сессия. Депутаты Совета обсудили вопрос о подготовке к уборочной кампании. Принятое решение было кратко, по-военному точно и требовательно.

Выступления председателей колхозов, в то время были бледными, ибо к подготовке машин и инвентаря по- существу еще не приступили ни в одном селении.

И вот после сессии и митингов, посвященных выступлению по радио товарища Сталина работа закипела. С тех пор прошло две недели, но сделано за это время многое. Колхозы заканчивают сенокос, полностью сдали сенопоставки.

Подготовка к уборке богатого урожая в колхозах совета идет полным ходом. Большая часть жаток, молотилок, веялок, конных граблей и транспорта отремонтирована. Колхозники на сенокосе показывают образцы организованности и произ-

водительности труда. Они также готовы к уборке хлеба, и проведут эту большую работу образцово.

Хорошую инициативу показывают работники животноводства сельхозартели «Борьба». Под руководством заведующего фермами тов. Рябова они стромонтировали все скотные дворы, привели их в прекрасный вид. В Картмазове колхозники построили конный двор, овчарник, пожарный сарай и птичник. Помещение для кур построили в колхозе «Новый труд».

На митингах члены всех артелей взяли на себя большие обязательства по укреплению тыла и обеспечению Красной Армии необходимыми продуктами. Колхоз «Красное знамя», например, выполнив годовой план маслоснабжения, вносит их в счет будущего года. До 20 июля маслоснабжения по колхозам и колхозникам будут выполнены. Хорошо идут и мясоснабжения.

Председатель исполкома сельсовета

А. Дойников.

В два—три дня выполним сенопоставки

Не только отдельные колхозы-передовики, но даже сельские советы в составе всех колхозов полностью выполнили государственный план сенопоставок. Прирост выполнения за последнюю пятилетку достиг 57 процентов. Большинство руководителей колхозов совершенно правильно поняли, что значит работать по-военному, они мобилизовали всех колхозников от малого до старого, четко расставили силы, участвуют лично в производстве и в результате все задачи дня выполняются успешно и в комплексе.

Полностью выполнили обязательство перед государством колхозы Андрейковского сельсовета, сельхозартели имени Сталина, имени Карла Маркса, „15 лет Октября“ и многие другие. И только 8—9 колхозов из-за нераспорядительности председателей задерживают сдачу сена. Они также имеют полную возможность немедленно выполнить обязательства перед го-

сударством, но все дело в „долгах сборах“, в „откладывании дела на завтра“. Вот, например, колхоз им. VI съезда Советов — предправления т. Визлев, имени 2 пятилетки — Вагаев, „Большевик“ — Устинов, Мочалковский, Дужновский вместе с другими начали сенокос, но отстали по сенопоставкам, не последовали примеру большинства колхозов, которые первое накопленное сено сдали с луку государству.

Работать четко, по-военному, — это значит своевременно выполнять все задачи стоящие перед колхозом, привести всю силу в действие. Закончить выполнение плана сенопоставок в 2—3 дня, дать коням Красной Армии высококачественное сено — боевая задача руководителей колхозов, которые еще не выполнили. Честь колхозов района должна быть и здесь сохранена. Райуполнаркомзг И. Сверчков.

Вырежь и сохрани ЗАЩИТА ОТ ДЕЙСТВИЯ АВИАБОМБ

Что нужно для того, чтобы убежать от действий фугасных и осколочных бомб?

Самой лучшей защитой являются различные подземные, специально оборудованные убежища. При надлежащем оборудовании обычных подвальных помещений они также могут служить хорошим средством коллективной защиты. Однако в случае прямого попадания бомбы в здание или падения ее рядом со стеной подвала убежище это не всегда защищает.

Наиболее простым и в то же время отличным по надежности укрытием от фугасных и осколочных бомб являются так называемые закрытые щели — узкие, глубокие, закрытые окопы, вырытые в земле. Укрывшись в такой щели люди защищены от осколков и удара взрывной волны даже в том случае, если бомба разорвалась совсем близко.

Опыт противовоздушной обороны

в Лондоне показывает, что прямое попадание бомб в укрытия или убежища явление весьма редкое. Исключительно редки и случаи поражения укрывшихся в закрытых щелях.

Постройка щелей — дело несложное. Каждый владеющий лопатой и топором может оборудовать такое укрытие.

Место для щели лучше всего выбирать в таком удалении от зданий, чтобы по сигналу „воздушная тревога“ живущие в доме могли быстро перебраться из квартир в укрытие. Расстояние от щели до окружающих строений не должно быть меньше высоты этих строений. Иначе обломки дома в случае его разрушения могут завалить щели.

Чем уже и глубже щель, тем лучше она защищает от действия авиабомб. Обычно щели роются глубиной в 2 метра, шириной по дну — 0,6 метра. Щель делается

зигзагообразной для того, чтобы было меньше возможностей поражения осколками, летящими вдоль прямого участка, и продольным обстрелом из пулеметов. Длина каждого прямого отрезка щели — 5 метров.

При расчете общей протяженности щели следует руководствоваться нормой 0,5 метра на одного человека. Таким образом на 50 человек требуется вырыть щель общей длиной 25 метров. Устраивать щели большей длины не следует. Для укрытия большого количества людей надо соорудить несколько щелей. Расстояние между отдельными щелями должно быть не меньше 10 метров.

Для удобного входа в щель надо устроить с боков ее ступенчатые входы. Земляные ступени входов следует укрепить досками.

После отправки щель при первой возможности должна быть перекрыта. Надо уложить сверху,

поперек окопа, бревна или жерди, насыпать и утрамбовать слой глины толщиной в 0,15 метра. Затем положить листы толя или рубероида, а сверху насыпать вырытый грунт.

После того как работы по сооружению щели и перекрытия закончены, рекомендуется тщательно замаскировать сооружение. Насыпь разравнивается и маскируется под цвет окружающей местности. Средства маскировки — дерн, кустарник, песок, если щель вырыта на песчаном пустыре, и т. д.

Перекрытие надежно защищает от пуль и осколков. Находясь в закрытой щели, люди чувствуют себя спокойнее, щель остается сухой, люди укрыты от непогоды. Закрытая щель может предохранить также и от капель отравляющих веществ, разбрызгиваемых вражескими авиационными приборами.

Следует позаботиться также и о создании элементарных удобств. По всей длине щели можно устроить сваи или земляные ступени для сидения. Для хранения воды, продуктов — оборудовать ниши. Если

есть возможность, целесообразно обить стены щели досками или обложить их ветками, прутьями, камышом, соломой. В сыпучем грунте без такой обделки стен очень трудно сохранить щели от осыпания. Обделка в таких случаях обязательна.

Таким образом для постройки простейших и вполне надежных убежищ от авиационных бомб никаких особых материалов и инструментов не требуется. Каждая семья, коллектив жилого дома, колхоза, предприятия в состоянии вырыть щели и оборудовать их.

По сигналу „воздушная тревога“ надо спокойно, без паники, быстро выйти из квартир и укрыться в убежище или щели, поместив туда в первую очередь детей, стариков и больных. Оставаться в укрытии надо до сигнала об отбое тревоги.

Военинженер 2-го ранга

Б. ТРАММ.

Шведская газета разоблачает лживую германскую пропаганду

Шведская газета «Арбетарен» посвятила статью махinations германской пропаганды. Нацизм систематически, с тошнотворной назойливостью, указывает газета, преподносит так называемые «разоблачительные документы». Одна из последних немецких фальшивок посвящена утверждениям о «планах русского нападения на шведские гавани Кальмар и Карлскруну». Издеваясь над смехотворностью подобной нелепицы, газета одновременно предупреждает, что подобное

утверждение Германского информационного бюро должно заставить Швецию насторожиться, ибо немцы вслед за подобными «разоблачениями» обычно немедленно производили оккупацию «для защиты независимости и безопасности» соответствующей страны от ее мнимых врагов. Такие фальшивки, пишет газета, именуемые германской пропагандой «документами», применялись при захвате Австрии, Чехословакии, Польши, Норвегии и других стран. (ТАСС).

Польские крестьяне превращены в немецких рабов

В журналистских кругах Швейцарии проявляют большой интерес к рассказам поляков, которым удалось пробраться в Швейцарию с оккупированной немцами родины. Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы.

Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без образования. Поляки должны быть чернорабочими. Славяне только для этого и годятся».

Немцы старались «располячить» западные области Польши. Они вывезли оттуда 1,5

миллиона поляков, отняв у них все имущество. На их место прислали немцев, которым и отдали польское трудовое добро. А польских крестьян вывезли в Германию или в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и жажды. Если на остановках люди протягивали из вагонов руки за куском хлеба или глотком воды, их били по рукам прикладами. После этих переездов из каждого вагона вытаскивали трупы.

Так немцы обращают в своих рабов польских крестьян. (ТАСС).

Запрещение венгерского языка в Румынии

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Будапешта, в Румынии разрешена частная переписка лишь на румынском, немецком и итальянском языках. Телеграммы могут посылаться также и на французском языке. Таким образом, несколько сот тысяч венгров, живущих в Ру-

мынии, лишены возможности переписываться на родном языке.

По сообщению корреспондента этой газеты из Бухареста, в городе Тимишоара уволены все учителя и служащие венгерских школ. Власти заставили всех предпринимателей уволить рабочих-венгеров.

Официальная передача Бейрута английскому и деголлевскому командованию

По сообщению бейрутского корреспондента агентства Рейтер, 16 июля состоялась офи-

циальная передача столицы Сирии Бейрута английскому и деголлевскому командованию.

Готовить помещения для нового урожая

На колхозных полях растет богатый урожай. Убрать его в кратчайший срок и без потерь, подготовить для зерна хранилища — вот задача каждого колхоза. Проверкой хода подготовки к уборке установлено, что отдельные руководители колхозов медленно, с раскачкой организуют ремонт инвентаря и машин. Ссылаясь на отсутствие запасных частей, некоторые председатели правлений и кузнецы не изыскивают их на месте, не реставрируют.

Уборочная кампания начнется через две недели. Зерно непрерывным потоком пойдет в артельные амбары. Их надо сейчас же готовить. Однако в колхозах — «Возрождение», имени Кирова (М. Мурашкино), имени Калинина (Окинино) зернохранилища не очищены от мусора, не завезены средства для их дезинфекции.

Подготовку помещений для нового урожая откладывать

Агроном Н. ИВАНОВ.

нельзя. В каждом колхозе, в любое время найдутся люди, которые могут очистить, промыть и провести дезинфекцию амбаров. В сельхозартели имени товарища Сталина, например, где ощущается большой недостаток рабочей силы, зернохранилище готово.

Какую же работу надо провести в амбарах? Разгрузив сусеки от прошлогоднего зерна, очистив их от мусора, надо тщательно промыть горячим щелоком стены и пол, затем провести дезинфекцию, проветривание помещения. Дезинфекцию можно делать десятипроцентным раствором каустической соды (0,5 литра на один квадратный метр), или керосино-известковой эмульсией (смесь: керосина 40 граммов, извести 80 граммов и

Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

Находящиеся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высокий; советские летчики всечасно стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской авиации весьма тяжелы. Русские достигли значительного успеха в атаках с бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выбрасываются далеко за линиями германских войск, после приземления ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает предпринимать частые дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью занята операциями на линии фронта, вследствие решительного сопротивления Красной Армии, особенно танковых дивизий. Полагают, что другой причиной ограниченной активности германских бомбардировщиков в дневное время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации. (ТАСС).

Антигерманские настроения в Норвегии

Агентство Рейтер передает, что по сведениям, полученным норвежским телеграфным агентством в Лондоне, немцы, опасаясь актов саботажа в Северной Норвегии, арестовали всех лиц, заподозренных в симпатиях к СССР. (ТАСС).

Боевые эпизоды

НОЧЬ В ПОДБИТОМ ТАНКЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июля. (Спецкорр ТАСС). Танковая рота во главе с майором Калининым вышла на поддержку нашей пехоты. Во время боя танк майора был отрезан от своих. Танк стремительно бросился на наседавшего врага. По словам майора, он давил его гусеницами, будто ворочал муравейник. Потери немцев были огромны. Бой длился несколько часов.

Внезапно раздался взрыв. Немцы подложили под танк мину. Танк подбросило, затем он замер. Все попытки оживить его не удавались. Управление машиной было повреждено. Майору Калинину раздробило коленную чашку, но он сгоряча не почувствовал боли. Немцы открыли стрельбу в упор. Из танка отвечали огнем.

К вечеру огонь танка начал ослабевать и, наконец, затих. Немцы били бронебойными пулями в башню. Она была изрешечена. Экипаж танка спустился в нижний отсек. Водитель танка комсомолец Дрожин непрерывно наблюдал за врагом в цель. Экипаж лежал внизу

неподвижно. Все молчали. Так приказал майор.

— Пусть немцы думают, что мы погибли, — сказал майор. Немцы пытались открыть люки. Были ясно слышны их возбужденные разговоры, грохот подкованных сапог по броне, над головой, удары прикладов. Но в танке стояла глубокая тишина.

Ночью немцы ушли, но оставили около танка часовых. Измученные боем, преодолевая себя, советские танкисты продолжали хранить мертвую тишину. Когда кто-нибудь чуть-чуть всхрапывал, майор осторожно прикасался к его плечу. Боец мгновенно просыпался и затаился. Ночь тянулась медленно — в духоте, крошечном мраке, отзвуках далекого ночного боя.

Перед рассветом немецкие часовые немного отошли в сторону от танка. Майор бесшумно открыл нижний люк. Все осторожно выползли из танка. Шестьсот метров танкисты ползли в высокой ржи. Через час майор и танкисты вышли к нашим передовым частям.

К. Паустовский.

ОТВАЖНЫЙ ТРАКТОРИСТ

Батарея яростно сопротивлялась натиску фашистских танков. Стреляя в упор прямой наводкой, храбрые артиллеристы одну за другой выводили из строя машины врага. Тракторист Федюнин еле успевал подвозить снаряды на своем «Комсомольце».

Наконец, нападавшие танки были полностью уничтожены, но положение оставалось серьезным. Вражеская пехота, шедшая за танками, охватывала в кольцо огневую позицию батареи, осыпала ее пулями.

В это время на огневую позицию подоспел Федюнин. Увидев, что батарее грозит большая опасность, он смело повел свой трактор вперед, на врага. Это было полной неожиданностью для фашистов. Немец-

кие солдаты и офицеры были ошеломлены дерзостью тракториста. А Федюнин направил свою мощную машину прямо на залегшую фашистскую группу и начал давить врагов гусеницами. Вокруг него свистели пули, неподалеку рвались снаряды, но он был поглощен одной мыслью — выручить из беды батарею.

Двадцать фашистов нашли свою могилу под тяжелыми гусеницами федюнинского трактора. Остальные стали разбегаться. Отважный тракторист получил три ранения, но остался у руля и продолжал борьбу.

Федюнин только тогда покинул свой боевой пост на тракторе, когда подошедшее подкрепление отогнало противника.

Советы специалиста

СПОРЫНЯ

Спорынья есть склероций грибка. Он развивается главным образом на колосьях ржи. Эти маточные рожки имеют длину 3—4 миллиметра, фиолетового цвета.

Собирают спорыню перед уборкой урожая прямо с колосьев ржи или снопов, или при обмолоте из семян. Берут обмолоченную рожь, зерно, скручивают на решотах — спорынья собирается в центре и ее собирают вручную, или путем просеивания через сита. Собранную спорыню сушат в сушилке при температуре 35 градусов до тех пор, чтобы она ломалась.

Хранить ее нужно в сухом, темном месте, так как под влиянием сырости, света и кислорода воздуха действующие начала, которые находятся в спорынье, разлагаются. Спорынья должна состоять из цельных, не заплесневелых рожков, не испорченных насекомыми, не содержать примесей ржи, в изломе слег-

ка желтоватого цвета, бурый уже непригодный.

Спорынья применяется в медицине как кровоостанавливающее. Спорынья также является ядовитым веществом. В том случае, если спорынья попала вместе с рожью и смолотом в муку, то при применении такой муки может наступить отравление, которое характеризуется сильной болью в языке, в области сердца и желудка. При дальнейшем приеме такой муки может быть отмирание конечностей. Собирая спорыню, достигаем две цели: обеспечиваем медикаментами здравоохранение и оберегаем от засоренности рожь.

АЛЕКСАШИНА.

Отв. редактор

А. А. ЛУХНОВ.